

内蒙古:全民义务植树总量超过20亿株构筑“绿色长城”

新华社消息 翻土、剪枝、浇水……眼下,内蒙古河套地区春暖大地,巴彦淖尔市临河区八一乡八一村广大农民在抓好春耕备耕的同时管护好自家栽种的树木。

村民丁艳君说:“这些都是我们自己栽种的果树,剪枝、施肥、浇水等管护工作都要做到位,确保它们枝繁叶茂、果实累累。”

记者在八一村看到,每个街道两侧都种着杏树、梨树等,每棵树上挂着红色的爱心认养卡,上面标

有种植者、时间等。八一村党支部书记唐占江说:“我们村家家户户都栽种了果树,管护工作全部由村民自己负责,‘一人至少栽活一棵树’成为大家的共同心愿。”

八一乡党委书记张翼告诉记者,近几年乡里提出“人人一棵树,户户一片林”的倡导,将村庄绿化、改善人居环境和发展庭院经济紧密结合,引导农民种植果树、增加收入。“去年以来,我们全乡1.4万多名村民共种树约3.6万棵,其中

栽种果树约为1.7万棵,成活率达95%以上。在实现‘人人一棵树’目标的同时,我们不断增强村民义务植树的责任感、荣誉感、获得感。”张翼说。

多年来,内蒙古持续开展义务植树活动,通过实施见缝插绿、果树栽植、园区绿化等措施巩固生态建设成果,稳步提升人居环境质量,进一步增强公众生态文明意识,让义务植树成为全民自觉行动。

据统计,自1981年以来,内蒙古全民义务植树总量超过20亿株,累计建立义务植树基地3800多个,森林覆盖率由当时的13.21%提高到目前的23%。

内蒙古自治区林业和草原局局长郝影说,内蒙古科学推进大规模国土绿化行动,坚持山水林田湖草沙系统治理,尊重自然、顺应自然,不断拓展绿化空间、改进绿化方式,进一步提高全民植绿成效。

(李云平)

呼和浩特发布沙尘暴黄色预警

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 呼和浩特市气象台3月13日20时发布沙尘暴黄色预警信号:12小时内,全市大部地区将出现沙尘暴天气(能见度小于1000米),平均风力5~6级,阵风可达7~8级。

呼伦贝尔出现“暴雪+白毛风”天气

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 3月12日起,呼伦贝尔市迎来入春以来最大一次降雪过程,牧区伴有大风天气,部分地区出现“白毛风”。最大降雪量出现在新巴尔虎左旗吉布胡郎图苏木,为15毫米,最大雪深出现在牙克石,为13厘米。此次降雪天气范围广、强度大,给生产生活带来一定影响。

“3·15”期间呼和浩特市将开展“5+N”项活动

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 记者近日从呼和浩特市市场监督管理局了解到,“3·15”国际消费日将近,今年的主题是“共促消费公平”。结合当前疫情防控形势,呼和浩特市市场监督管理局、呼和浩特市消费者权益保护服务中心围绕“五宜”城市建设,共同制定《2022年呼和浩特市“3·15”国际消费者权益日宣传活动实施方案》,将开展五大项N小项活动,为消费者营造安全和谐放心的消费环境。

活动一:“全媒体+深解读”。围绕“共促消费公平”年主题及其含义、目标,制作宣传材料和视频、开展知识竞赛、加强诚信教育活动;活动二:“进基层+广普法”。在确保疫情防控安全的前提下,倡导各属地市场监管局及基层消费者协会(分会)组织相关理事、成员单位,因地制宜,根据辖区特点,牵头组织党员干部深入基层积极开展“五进”活动,即“进市场(商场超市)、进企业、进农村(牧区)、进社区、进校园”;活动三:“快处理+抓典型”。倡导各属地市场监管局及基层消费者协会(分会)结合本地区消费维权领域投诉举报反映较集中的案例,开展消费预警活动,认真梳理本级消费维权典型案例,及时发布消费警示及日常消费常识;活动四:“强监督+重引导”。针对消费热点和问题突出的领域,如新能源汽车、平台算法歧视、网络游戏、校外培训、老年消费、未成年人消费、残疾人消费、农村消费、个人信息保护、预付式消费等开展消费体察、调查工作,加强对消费体察、消费调查结果的运用和宣传,对调查发现的危害面广、影响面广的消费不公现象形成强大的监督力量,推动实现更深层次和更大范围的消费公平;活动五:“延服务+树新局”。进一步加强与相关部门、人大代表、行业协会、企业代表、新闻媒体的联系配合,在“3·15”期间筹备组织全市消费维权工作座谈会,研究解决消费维权领域难点重点问题。

◎新闻追踪

顽强抗癌8个月 网红舞者苏日曼不幸离世

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 3月12日凌晨6时,与癌症抗争了8个月的内蒙古网红舞者苏日曼不幸离世,年仅28岁。2021年8月9日,北方新报正北方网以《内蒙古27岁网红舞者苏日曼:滚蛋吧,肿瘤君!》为题,对苏日曼坚强乐观抗击癌症的故事进行了报道。

3月12日,苏日曼的母亲马文静发出讣告:3月12日6时01分,爱女苏日曼在与癌症抗争了8个月后在呼和浩特离世。苏日曼自幼热爱舞蹈,终其一生与舞相伴。在与病魔抗争的日子里,她积极乐观地治疗,热情地生活,勇敢地将生命的光彩绽放至奋斗的每一刻。苏日曼一生自由、快乐,生命短暂而精彩。她翩然而来,悄然而去。

苏日曼于2021年7月被诊断为胃癌晚期,此后经历了8次化疗。生病期间,她没有躺在床上自怨自艾,而是积极阳光地笑对生活,还通过短视频记录自己的抗癌日记,并不断鼓励和她一样的病友,为他们带去战胜疾病的勇气和力量。正如她所说:“生命的长度是尽人事听天命,但生命的宽度是由自己创造的。”在生命最后8个月里,她用行动展示了生命的顽强和生活的美好。众多网友表达了对苏日曼离世的惋惜,并留言:“一个坚强而美丽的灵魂离去了”“她去天堂跳舞了,不再有病痛”……

